



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ
Γραφείο Υπουργού

Υ.Μ.Ε.Ε.: 4.2.020.068
Αρ. Τηλ.: 22 800103/102
Φαξ.: 22776265

25 Ιουνίου, 2021

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ-ΜΕ ΤΟ ΧΕΡΙ

Προέδρο,
Βουλής των Αντιπροσώπων

**Συμμόρφωση της Κυπριακής Δημοκρατίας με τον Κανονισμό (ΕΕ)
αρ. 2017/352 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της
15^{ης} Φεβρουαρίου 2017, για τη θέσπιση πλαισίου όσον αφορά την
παροχή λιμενικών υπηρεσιών και κοινών κανόνων για την
χρηματοοικονομική διαφάνεια των λιμένων**

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας αποστέλλω σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή (archives2@parliament.cy), το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο Περί Αρχής Λιμένων Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» μαζί με τη σχετική Εισηγητική Έκθεση, με την παράκληση όπως κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση.

Γιάννης Καρούσος
Υπουργός Μεταφορών,
Επικοινωνιών και Έργων

Κοιν.: Αν. Γενικό Διευθυντή Αρχής Λιμένων Κύπρου

Εισηγητική Έκθεση στη Βουλή των Αντιπροσώπων

Θέμα: Συμμόρφωση της Κυπριακής Δημοκρατίας με τον Κανονισμό (ΕΕ)
αρ. 2017/352 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της
15^{ης} Φεβρουαρίου 2017, για τη θέσπιση πλαισίου όσον αφορά την
παροχή λιμενικών υπηρεσιών και κοινών κανόνων για την
χρηματοοικονομική διαφάνεια των λιμένων

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με την προειδοποιητική επιστολή της με αρ. παράβασης 2020/221 ημερομηνίας 2/7/2020, έθεσε το θέμα της εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2017/352, της 15^{ης} Φεβρουαρίου 2017, για τη θέσπιση πλαισίου όσον αφορά την παροχή λιμενικών υπηρεσιών και κοινών κανόνων για τη χρηματοοικονομική διαφάνεια των λιμένων, αντίγραφο της επιστολής επισυνάπτεται σαν **Παράρτημα Α**.

2. Το Υπουργείο Εξωτερικών με επιστολή του με αρ. φακέλου 04.02.013.008, ημερομηνίας 2/10/2020, προς τον Επίτροπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής διαβεβαίωσε ότι η Κυπριακή Δημοκρατία προτίθεται να εκπληρώσει όλες τις υποχρεώσεις της οι οποίες απορρέουν από την σχετική νομοθεσία. Στην επιστολή επισημάνθηκε ότι η καθυστέρηση προέκυψε, λόγω του θεμελιώδους μετασχηματισμού του συστήματος διαχείρισης των δυο λιμανιών και ότι η ετοιμασία των απαραίτητων νομικών και κανονιστικών μέτρων για εφαρμογή του Κανονισμού αρ. 2017/352 βρίσκεται σε εξέλιξη, αντίγραφο της επιστολής επισυνάπτεται σαν **Παράρτημα Β**.

3. Για την ετοιμασία των σχετικών εγγράφων, έγινε προεργασία από τον κ. Eric Van Hooydonk ο οποίος είναι νομικός εμπειρογνώμονας σε θέματα διαχείρισης λιμανιών και στον οποίο απευθύνθηκε η Αρχή Λιμένων Κύπρου. Στη συνέχεια, ακολούθησε σειρά συσκέψεων μεταξύ του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, της Αρχής Λιμένων και της Νομικής Υπηρεσίας για την ετοιμασία των νομικών και κανονιστικών μέτρων.

4. Το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων με την επιστολή του με αρ. φακέλου 04.02.020.68 με ημερομηνία 9/03/2021 προς την Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας απέστειλε για νομοτεχνικό έλεγχο πέντε Διατάγματα τα οποία στόχευαν στην προώθηση όλων των αναγκαίων μέτρων για τη συμμόρφωση της Κυπριακής Δημοκρατίας με τις πρόνοιες του πιο πάνω αναφερόμενου Κανονισμού.

5. Η Νομική Υπηρεσία προχώρησε στον αναγκαίο νομοτεχνικό έλεγχο και έκρινε νομικά ασφαλέστερο όπως οι διατάξεις των τεσσάρων εκ των πέντε Διαταγμάτων μεταφερθούν στην εσωτερική έννομη τάξη, με τροποποιητικό νομοσχέδιο και παράλληλα όπως προχωρήσει στην έκδοση ενός μόνο Διατάγματος. Η επιστολή της Νομικής Υπηρεσίας με αρ. φακέλου 28/69/38 ημερομηνίας 14/05/2021 μαζί με την Αιτιολογική Έκθεση, επισυνάπτεται ως **Παράρτημα Γ**.

6. Στη συνέχεια έγινε διαβούλευση με τους ανάδοχους των λιμανιών, οι οποίοι παρέθεσαν τις απόψεις τους. Η Νομική Υπηρεσία τροποποίησε το Διάταγμα και το οποίο επισυνάπτεται ως **Παράρτημα Δ** το αναθεωρημένο Διάταγμα.

7. Ως **Παράρτημα Ε** επισυνάπτεται το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου.

8. Το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του ημερομηνίας 24 Ιουνίου 2021, ενέκρινε:

(α) το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο Περί Αρχής Λιμένων Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» ,

(β) το τροποποιητικό Διάταγμα με τίτλο «Οι Περί Αρχής Λιμένων Κύπρου (Διεκπεραίωση παραπόνων σχετικά με παραβάσεις των διατάξεων που αφορούν τη χρηματοοικονομική διαφάνεια, τις χρεώσεις για λιμενικές υπηρεσίες και τις χρεώσεις για λιμενικές υποδομές) Διάταγμα του 2021» και

(γ) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων να καταθέσει το Νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση σε Νόμο.

Επισυνάπτεται το Προσχέδιο Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου ως **Παράρτημα Στ**.

9. Ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων καταθέτει με την παρούσα Εισηγητική Έκθεση το Νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων που τιτλοφορείται ως «Ο Περί Αρχής Λιμένων Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» το οποίο επισυνάπτεται ως **Παράρτημα Η**.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ
25 Ιουνίου 2021